

D06 医药问诊

6月14日是世界献血者日,公众对献血安全信任不足 四成网友对献血“有担心”

新京报讯 (记者潘波)6月14日是世界献血者日,家庭医生在线近日进行了“世界献血者日无偿献血调查”,结果显示,超过四成网友因担心感染疾病和献血后伤害身体,而不敢献血。调查显示,27.78%的网友曾无偿献血,72.22%未曾献血。而“担心感染疾病”(25%)、“担心献血后伤害身体”(21.88%)是不献血的主因,可见公众对献血安全的认识度与信任度仍不足。对于公众“担心感染疾病”

的顾虑,家庭医生在线医学委员会专家、深圳市健康教育与促进中心杨国安副主任指出,根据《中华人民共和国献血法》的规定,血站是不以营利为目的的公益性组织,且采血须由有采血资格的医务人员,一次性采血器材用后必须销毁,确保献血者的身体健康。所以,只要到正规采血站点献血,不必担心感染疾病。杨国安还表示,适量献血是安全、无害的。因为成人的总血量约为4000-5000毫升,一次献血200-400毫升,只占总血

量的5%-10%,献血后储存的血液马上会补充上来,不会影响身体健康。“定期适量献血可以刺激骨髓等造血器官保持旺盛的造血状态,促进人体的新陈代谢,缓解高黏血症,增强人体的免疫力和抗病能力,预防心脑血管和癌症的发病率。”调查还显示,77.78%的网友认为献血后用血程序繁琐,88.89%认为政府应该提高无偿献血的奖励,还有网友建议相关部门继续加大改革力度,促进更多的健康民众无偿献血。



糖尿病治疗关注干细胞移植

6月5日,由卫生部中日友好医院、生命时报、搜狐健康主办,北京诺华制药有限公司支持的“媒体健康日”之“医院体验营”,走进中日友好医院内分泌代谢中心,共同关注糖尿病的规范管理。内分泌代谢病中心内分泌科主任医师张波表示,根治糖尿病仍是梦想,但临床治愈已初现曙光,干细胞移植、人工胰腺-闭环泵、口服胰岛素、手术治疗糖尿病等是目前的研究热点。 新京报记者 李静 摄影报道

■ 门诊信息

北京中医医院 启动延时门诊

新京报讯 (记者潘波 通讯员李学燕)6月18日,北京中医医院暑期延时门诊正式启动,据悉,开诊时间比往年提前了10天。据该院刘清泉院长介绍,延时门诊时间从16:30至19:30,停止挂号时间顺延至18:30,专家出诊不低于30%。另外,放射科、检验科、药房等辅助科室工作时间将延长至20:30。延时门诊将于9月14日结束。

宣武医院 开设夏时制门诊

新京报讯 (记者潘波 通讯员孙琳)宣武医院6月11日-9月14日开设夏时制门诊,开诊时间由早8点提前至7点半,关诊时间不变。开设科室为:各科门诊(特需门诊和肝炎门诊除外)、输液室、注射室、检验科、放射科、药剂科、超声诊断科、血管超声诊断科、门诊办公室、收费处。挂号室、抽血室、客户服务部等原早8点前上岗的科室上岗时间不变。

友谊医院 端午节半日门诊

新京报讯 (记者潘波 通讯员郑杨)端午节期间,北京友谊医院将于6月22日(周五)上午半日门诊;6月23日(周六)上午半日门诊;6月24日(周日)上午半日专家门诊;6月25日(周一)恢复正常门诊。热带病门诊、肿瘤科门诊、镇痛门诊6月22日上午半日门诊;指血糖检测6月22日上午开放,挂号时间为6:30-11:00。

40岁以上免费筛查大肠癌

健康行动

新京报讯 (记者潘波)由北京军区总医院主办,医点点健康网承办的“北京市大肠癌社区免费筛查大型公益活动”启动会6月6日在北京军区总医院举行。活动将面对40岁以上、具备上网条件、有自主行为能力的北京市常住或暂住居民,提供大肠癌免费筛查服务。北京军区总医院韩英教授介绍说,大肠癌为结肠癌和直肠癌的总称,是最常见的消化道恶性肿瘤之一。便隐血检测是国际通用的大肠癌普

查方法,40岁以上人群,不论男女,不论身体有没有症状或疾病,每年都应该定期进行便隐血检测,而且需反复多次进行。据悉,参加此次活动,需首先登录活动网站www.1dian-dian.com/free注册登记,然后定期定点领取检测试纸(“便明”便隐血检测试纸),在家检测完后将结果上传,获得“大肠癌筛查高危因素量化问卷”测评结果及定期随访和免费咨询服务。(下转D07版)

责编 许晓静 图编 高玮 美编 顾乐晓 贵校 王心

东阿阿胶传承人秦玉峰 荣获中华非物质文化遗产 传承人薪传奖

6月6日,中国非物质文化遗产保护中心主办的“中华非物质文化遗产制作技艺代表性传承人薪传奖”(简称“薪传奖”)颁奖仪式在京举行。包括东阿阿胶传承人秦玉峰在内的60名做出杰出贡献的传承人成为该奖项的首批获奖者。

据了解,中国非物质文化遗产保护中心是我国唯一的国家级非物质文化遗产专业工作机构。“薪传奖”是为表彰各级有杰出贡献的非物质文化遗产代表性传承人而设立的专业奖项,以推动非物质文化遗产保护以及中华优秀传统文化的继承和弘扬。此次获奖人选由各省(区、市)非物质文化遗产保护中心推荐或专家提名,并经该领域著名专家评审确定。

东阿阿胶作为传承3000年的中华滋补国宝,起于商朝,始载于汉时《本草》,盛于清代。嘉庆年间,名声大震。道光六年,被赐封为:宫廷贡胶。作为我国中药传统生产工艺的典型代表,东阿阿胶制作工艺复杂、制作技艺精湛,特别是代表着东阿阿胶制作技艺最高水平的“九朝贡胶”炼制,是在冬至子时取阿井至阴之水,采用保密工艺,用金锅、银铲,桑木柴为火,经9天9夜99道工序,纯手工炼制而成。“九朝贡胶”的炼制融入了传统医学制药、丹药炼制方法,体现了深厚的中医养生文化内涵。

身为国家级非物质文化遗产东阿阿胶制作技艺代表性传承人的秦玉峰说,“此次获得‘薪传奖’,对我和东阿阿胶都是莫大的鼓励和鞭策。传承人不仅要传授一种手艺,更是传承一种信念和文化。传承人就是第一责任人,这种责任,不只是对于东阿阿胶一个企业的,而是对于整个阿胶产业,对传统中医药行业的。所以,必须让有着数千年历史的阿胶生产真技绝活留得住、传下去。我将用生命呵护东阿阿胶,发扬东阿阿胶制作技艺,大力弘扬中医药文化。”

据了解,在第七个“文化遗产日”来临之际对中华非物质文化遗产杰出传承人进行表彰,探索符合非物质文化遗产自身规律的保护方式,对激发非物质文化遗产薪火相传的内在动力具有重要意义。

助您登上
亮丽瘦身行列

¥888

下一位时尚美女
就是您

时尚纤体热线:
400 600 0012

- 获得香港多个美容奖项, 实力证明
- 专业团队监督, 保证服务素质

「保持身材苗条, 我已信红瘦店!」
胡杏儿

香港三料视后

2010亚洲小姐大会
指定美容纤体中心

燕莎店 (010) 5255 0533
北京市朝阳区新源南路一号
昆仑饭店对面通汇天地401B
(地铁亮马桥站A出口)

新东安 (010) 6559 5955
王府井大街138号新东安
广场1座9楼909-911室
(地铁王府井A出口)

世贸天阶 (010) 6587 1333
光华路9号世贸天阶中心C座
3层L309-L310商铺
(地铁永安里B出口)

上海仙乐斯
(021) 3330 3710

NO.1
欧亚美创集团
EUROASIA BEAUTY GROUP

北京 · 上海 · 大连 · 成都 · 广州 · 深圳 · 台湾 · 香港 · 澳门

网址: www.eifca.com